

## 2023 全國幼教論壇 看見幼教課程的多元、特色與創新

(圖/文 學前組)



「全國幼教論壇」是幼托整合迄今由教育部首次主辦學前教育課程類的全國性大型活動。2023 論壇以「看見幼教課程的多元、特色與創新」為主軸，規劃專題演講、分組座談、分組工作坊及專題論壇等多樣活動，除了南、北兩區活動分別邀請不同的講者及教學團隊進行分享外，更首次以「對話、實作、探討」雙向互動的方式和與會者進行交流、互動。

國教署說明，分組座談以「多元的幼教課程模式」為題，共邀請 10 間深耕發展不同課程模式的教保服務機構進行課程分享，並搭配課程與教學專長的大專校院教授擔任主持人，針對課程模式的特色、課程發展關鍵與脈絡和與會者深入對談。以臺中市私立愛彌爾幼兒園為例，創辦人高琇嬋董事長分享從幼兒在藝術區的探索、創作、探究的表現詮釋教師角色、教師賦權對自主學習的重要性；國立臺灣師範大學人類發展與家庭學系教授廖鳳瑞則就分享內容中的「賦權」概念進行評析，連結學習區遊戲、自主、探索與學習的理念，協助與會者深入理解課程模式的概念與精神。

幼教現場除了課程模式多元，另分組工作坊以「教學創新、教師用心」為理念，共邀請 22 個教學團隊進行分享，希望能透過實際的操作經驗，協助與會者理解各個教學策略背後的精神與應用關鍵。以基隆市立過港幼兒園、嘉義縣達邦國小附設幼兒園里佳分班為例，分享團隊藉由邊講解邊操作的互動方式，和與會者分享與交流教學素材的運用，同時也引導與會者覺察、發現、瞭解教師引導、培養幼兒問題解決能力的歷程與關鍵。

國教署表示，以「鼓勵、支持」的角度辦理幼教論壇，也期待本次活動能讓學前教育階段課程更加豐富多元，對教保服務人員教學專業形象有正面效益，並吸引更多符合資格之教保服務人員投入幼教現場。